
   نموذج إجابة مادة الوصية الفرقة الثالثة
  سمير الحسيكى   الشريعة/ د 

  
  :أرآان الوصية •

  :هناك رأيان في أرآان الوصية
  .أن أرآان الوصية تنحصر في الصيغة  . أ
 :أن أرآان الوصية أربعة هي  . ب
  .والتي تتضمن الإيجاب والقبول: الصيغة -١
 وهو الشخص الذي يوصي بجزء من ماله إلى جهة أو: الموصي -٢

 .شخص ما
 .وهو الجهة أو الشخص الذي يوصى له بوصية ما: الموصى له -٣
 .وهو ما يوصى به من مال أو منفعة: الموصى به -٤

  .هو الرأي الثاني: والراجح
  :شروط الموصي •

  :هناك مجموعة من الشروط التي يجب أن تتوافر في الموصي؛ وهي
  .أن يكون عاقلا -
 .بالغًا -
 .راشدًا -
 .راضيا مختارًا غير مكره -
 .ألا يكون عليه دين يستغرق ما أوصى به -
ما مقدار الوصية في ترآة امرأة توفيت عن أم، وأب، وزوج، وابن،  •

 جنيها، وأوصت لمستشفى الكُلى بمثل ٤٢٠٠٠وثلاث بنات، وترآت 
  نصيب ابنها؟

  :الحل
من معرفة أنصباء الورثة بما في ذلك ابن المتوفاه، ثم نعرف أصل لابد 

المسألة ونضيف إليه أسهم الابن، ونقسم الترآة، ونضربها في أسهم آل 
  .وارث لمعرفة نصيبه

 البنات الثلاث  الابن   الزوج  الأب  الأم
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  اقي تعصيبًاالب  1

  .١٢: وأصل المسألة
 أسهم، وللابن سهمان ولكل بنت ٣ سهم، وللزوج ٢ سهم، وللأب ٢للأم 

  .١٤إلى الأصل فيصير ] سهمان[سهم، وحينئذٍ نضيف نصيب الابن 



: قيمة السهم
14

  . جنيهًا٣٠٠٠ = 42000
  . جنيها٦٠٠٠ = ٣٠٠٠× ٢: نصيب الأم
  . جنيها٦٠٠٠ = ٣٠٠٠× ٢: نصيب الأب
  . جنيها٩٠٠٠ = ٣٠٠٠× ٣: نصيب الزوج
 . جنيها٦٠٠٠ = ٣٠٠٠× ٢: نصيب الابن

  . جنيها٣٠٠٠ = ٣٠٠٠× ١: ١نصيب البنت 
 . جنيها٣٠٠٠ = ٣٠٠٠× ١: ٢نصيب البنت 
  . جنيها٣٠٠٠ = ٣٠٠٠× ١: ٣نصيب البنت 
 . جنيها٦٠٠٠ = ٣٠٠٠× ٢: قيمة الوصية

 
 


